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1 - Sobre as síndromes dolorosas crônicas: 
 

Questões Resposta: 
A) A neuralgia do nervo trigêmeo acomete qualquer um de seus ramos, com maior prevalência em V1.  Falso 

B) 
A incidência do herpes zoster é maior em crianças e adultos jovens. Frequentemente há recorrência 
e não há diferença entre os sexos ou racial na incidência. 

Falso 

C) 
A Síndrome Complexa de Dor Regional (SCDR) geralmente ocorre após uma lesão, tem localização 
predominantemente proximal e são observadas: inflamação, alterações autonômicas, cutâneas, 
distróficas, mas não motoras. 

Falso 

D) A incidência de dor fantasma é maior nas amputações distais de membro não dominante. Falso 

E) 
Uma vez estabelecida a neuropatia diabética dolorosa, a hiperglicemia diminui a intensidade da dor, 
pois a glicose modula a percepção através de interação com peptideos opioides endógenos. 

Falso 

 
 
2 - Complicações pulmonares pós-operatórias são uma importante causa de morbimortalidade hospitalar após 
grandes cirurgias. Com relação às estratégias protetoras de ventilação mecânica intraoperatória: 
 

Questões Resposta: 
A) a presença de sonda nasogástrica é fator de risco para complicações pulmonares pós-operatórias.  Verdadeiro 

B) 
o escore ARISCAT pode ser usado na predição de complicações pulmonares pós-operatórias, 
sendo composto por cinco variáveis.  

Falso 

C) histórico de tabagismo é uma das variáveis analisadas pelo escore ARISCAT.  Falso 

D) 
são mecanismos associados ao dano às células endoteliais e barreira alveolocapilar pulmonar: 
barotrauma, volutrauma e atelectrauma.  

Verdadeiro 

E) 
o volume corrente deve ser calculado com base no peso corporal predito do paciente, visando 
manter a driving pressure abaixo de 15 mmHg.  

Verdadeiro 

 
 
3 - Julgue os seguintes conceitos relacionados ao gerenciamento do centro cirúrgico: 
 

Questões Resposta: 

A) 
o tempo de giro de sala (turnover) refere-se ao tempo entre a saída de um paciente da sala 
operatória e o horário de entrada do próximo paciente na mesma sala. 

Verdadeiro 

B) 
o tempo de sala operatória é definido como o tempo entre o preparo da sala operatória e a saída do 
paciente. 

Falso 

C) 
a diferença entre o horário planejado de início e de fim de atividades eletivas para a sala operatória 
nos dias úteis da semana é definido como "tempo alocado de uma sala operatória". 

Verdadeiro 

D) 
a carga de utilização de uma sala operatória é a soma das durações dos casos realizados na 
mesma, incluindo giros de sala. 

Verdadeiro 

E) 
o tempo subutilizado de uma sala operatória é a diferença entre o tempo alocado de uma sala 
operatória e a carga de utilização da mesma sala. 

Verdadeiro 

 
 
4 - Com relação aos princípios norteadores do cuidado centrado no paciente relacionados a qualidade e 
segurança: 
 
Questões Resposta: 

A) 
uma definição de segurança é a de que nenhum paciente ou profissional de saúde deve ser lesado 
pelo sistema de saúde a qualquer momento, inclusive durante as transições entre o cuidado e 
horários de folga. 

Verdadeiro 

B) 
a redução do tempo de espera dos pacientes é muito importante, longas esperas sinalizam falta de 
respeito com o tempo do paciente. Para os profissionais de saúde as esperas são normais e sua 
redução secundária em relação ao paciente. 

Falso 

C) 

a primeira área de conhecimento profundo de Deming é a apreciação de um sistema. Se um sistema 
está com baixo desempenho é porque ele foi involuntariamente projetado para ter um desempenho 
inferior. Se este é o caso, é nossa responsabilidade gerenciar o sistema para obter os resultados 
que queremos. 

Verdadeiro 

D) debriefing deve ser realizado antes de cada procedimento; e o briefing, após cada procedimento. Falso 

E) 
a notificação espontânea ou voluntária de incidentes deve tornar-se menos punitiva e mais focada 
em sistemas do que em indivíduos. 

Verdadeiro 
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5 - Sobre suporte ventilatório: 
 

Questões Resposta: 

A) 
o ventilador de pistão tem a vantagem de ter o potencial para fornecimento de volume corrente 
muito preciso, devido à baixa complacência da câmara do pistão 

Verdadeiro 

B) 
a ventilação com pressão positiva aumenta pressão da veia cava inferior, aumentando a pressão 
capilar peritubular renal reduzindo a reabsorção tubular de sódio. 

Falso 

C) 
há diferença na depuração de creatinina e na excreção fracionada de sódio entre os modos 
ventilatórios volume controlado e ventilação com pressão de suporte. 

Falso 

D) 
na fase expiratória do ventilador de pistão, o fluxo de gás fresco mais o gás exalado do balão 
respiratório reabastecem a câmara do pistão. 

Verdadeiro 

E) 
na ventilação protetora pulmonar utiliza-se 6 mL/kg de peso corporal predito com pressões de platô 
inferiores a 30 cmH2O. 

Verdadeiro 

 


